
平成 25 年度第 2 回日進市保健センター運営協議会議事録 

 
＜概 要＞ 
日 時     平成 26 年 3 月 13 日（木曜日）午後 1 時 30 分から午後 2 時 43 分まで 
場 所     日進市保健センター 2 階 会議室 
出席者     （委員 9 名）田中八隆（日進市社会福祉協議会長）、土岐由香理（医師）、坂 徹 

男（歯科医師）、東 公彦（歯科医師）、森 道成（薬剤師）、岩月ミ

サヲ（日進市地域女性団体連絡協議会長）、塚本有里（学識経験者）、

市川みどり（学識経験者）、中野公子（公募市民）（順不同） 
欠席者     （委員 3 名）瀬戸保健所健康支援課長鵜飼佳代子（瀬戸保健所長代理）、坂野 紘 

（保健センター診療管理者）、伊東 利（あいち尾東農業協同組合日進 
地域総括理事） 

事務局     梅村光俊（市民生活部担当部長）、倉知朋範（健康課長）、小塚多佳子（健康課主

幹）、伊東あゆみ（健康課保健企画・母子保健係課長補佐）、稲吉新平（健康課保

健企画係長）、牟田貴子（健康課母子保健係長）、小川まゆみ（健康課成人保健係

長）、榊原裕美（健康課保健企画係管理栄養専門員）、近野友美（健康課保健企画

係主査） 
傍聴の可否   可 
傍聴の有無   無 
 
＜内 容＞ 
1.あいさつ 
  保健センター運営協議会長あいさつ 
2.議 題 
  事務局： 議題(1)から、進行を田中会長にお願いします。 
 
  会 長： それでは、議題(1)について①から⑥まで一括して説明をお願いします。 
 
  事務局： 議題(1)平成 25 年度保健事業実施状況について①から⑤まで資料に沿って説明。  

① 母子保健事業 資料№1 
② 予防接種事業 資料№2 
③ 成人保健事業 資料№3 
④ いきいき健康プランにっしん 21 推進事業 資料№4 
⑤ 第 2 次いきいき健康プランにっしん 21 資料№5 
⑥ 保健センター管理運営事業 

新型インフルエンザ等の行動計画については、県や国の計画と整合性を図り、

来年度も引き続き作成していくことになりました。 
保健センターの改修計画について、老朽化により、空調の改修やトイレの改

修を行いましたが、今後、複数年度に渡って改修を進めて行くため、改修する



対象について優先順位を定めて計画を策定します。 
保健センターのトイレ改修については、10 月から 11 月まで 2 ヶ月間の工期

で工事を行い、床を水で洗浄しない乾いたタイプに変更、また便器を和式から

洋式への変更に加え子供用の便器を設置し、市民が保健センターで利用するト

イレ環境が良くなりました。 
 

  会長：  質問がありましたらお願いします。 
 
  委 員： いきいき健康プランにっしん 21 推進事業で、香久山コース案内看板の改修につい 

て説明されていましたが、香久山区にある案内看板も含めていますか。 
        
  事務局： 香久山ウォーキングコースの案内看板については、区長要望があり、管理を行って

いる都市計画課が本年度修繕を行ったと聞いています。 
        
  会 長： 他に何か質問がありましたらお願いします。 
 
  委 員： ロコモティブシンドロームについて、全国的にメジャーなものなのか、どの年齢 

層を対象にしているのか教えて下さい。また、にっしん体操とラジオ体操を組み合わ

せたとのことですが、にっしん体操の効果測定を行う場合、ラジオ体操の効果につい

て除外しなければならないと思いますが、その点について、どのような考えですか。 
 
  事務局： 今年度は、南ヶ丘地区でロコモティブシンドローム予防の事業を実施しましたが、 
      日本整形外科学会が推奨したものを基準にして、高齢者向きの体操を行っています。 

        対象については、40 歳代からの体が衰える前から運動を行うことで、将来の介護予

防に繋がると言われていますが、南ヶ丘地区については、高齢者が対象を対象に実施

しています。 
       なお、来年度もこの地区は、継続して行います。 
 
  事務局： にっしん体操の普及にあたり、にっしん体操に併せてラジオ体操やロコモ体操を普

及していますので、効果測定については、にっしん体操だけの効果を測るのではなく、

ラジオ体操やロコモティブ体操など併せて効果測定を行いました。 
 
  委 員： わかりました。 
 
  会 長： 他になにかありますか。 
 
  委 員： 母子保健事業実施状況の中で幼児相談のクラスが平成 24 年度の 2 つから平成 25 年 

度の 4 つになっていますが、4 つに増やした理由や効果を教えて下さい。 
        
  事務局： 今までは、参加に期限を設けていませんでしたが、1 クールを 6 回コースとし、目



標をもって参加していただくようにしました。また、保護者のグループワークを 2
回とり入れ、幼児相談に参加した事でのお子様の変化の気づきや家庭での取り組みの

アドバイスが可能となり、その事で、6 回のコースを待たなくても卒業できる方や、

卒業の時には、成長の跡が見られたと保護者からの意見をいただいています。 
また、１クールで発達に変化がみられない方については、引き続き参加していただ

き、家庭で関わり方を伝え、次の健診時に発達を確認することとしています。 
         
  委 員： 1 クラス何人ぐらいですか。 
 
  事務局： 受付は 20 組ですが、 毎回、必ず来られるとは限らず、15 組前後の参加です。 
 
  会 長： 他に何かありますか。 
 
  委 員： いきいき健康プランにっしん 21 ですが、たしか平成 15 年から実施していて、10 

年経ったので、第 2 次と言うことですか。  
 
  事務局： 市の第 1 次いきいき健康プランは、平成 15 年度に策定し、10 年間経過しました。  

国も昨年度、第 2 次プランを策定しており、日進市も第 2 次として今後 10 年間の計画

を策定したものです。 
 

 
【全員で、にっしん体操（もっとゆっくりバージョン、ゆったり版）の実技を行う。】 
 

 
会 長： 議題(2)について①から③まで一括して説明をお願いします。 

   
  事務局： ①保健事業計画と②いきいき健康プランにっしん 21 推進事業について、資料№6、

資料№7 に沿って説明 
     
  事務局： ③主要な事業の概要について 資料№8 に沿って説明 
 
  会 長：  議題(2)について、ご質問、ご意見がありましたらお願いします。 
   
  委 員： 着ぐるみですが、一体で、これだけお金がかかるのですね。 
 

事務局： 予算としては、35 万円と計上していますが、市場価格ですと、この価格より高いよ

うです。 
 
  委 員： イベント等に使用することは、いいことですよね。       
 



  委 員： 風しんワクチンの助成ですが、平成 25 年度は、男性も接種対象でしたが、平成 26
年度は女性だけが対象なのですか。 

 
  事務局： 平成 26 年度は、県の補助対象に合わせています。         

先天性の風しん症候群のお子さんの出生を予防することに主眼を置く事業のため、

流行を防ぐと言うよりは、先天性の風しん症候群のお子さんの出生を防ぐことと言う

ことで、女性のみに限定させていただいています。 
   
  会 長:  私は、日進市制 20 周年の委員になっていまして、あらゆるところで、20 周年で何

かやってほしいと言われています。是非、第 2 次いきいき健康プランにっしん 21 や健

康都市宣言を通じて市民の健康意識を高めるなど、20 周年にふさわしいイベントを行

っていただきたいと思います。 
   
  委 員:  かかる事の多いがん検診などの周知について、広報や回覧板などでは男性が見ず、

女性が見ている場合が多いため、男性も見ることができるよう個々の対象者に通知し

たらよいと思います。 
           

事務局:  国の受診率の目標は 50％となっていますが、達成するのは難しい状況となっていま

す。がん検診の受診率の向上のために、広報やチラシなどでの周知のほかに、料金が

半額になる節目検診の制度を設け、5 歳階級毎に個別通知を行っており、がん検診の重

要性を伝えています。 
   

事務局: ３月から日進市のホームページが新しくなり、イベント情報で検診のスケジュールな

どが分かるようになっていますので、ご覧ください。 
補足になりますが、今回の会議資料の中の受診状況については、市で行った検診の

もので、会社などで行っている検診を受診されている情報は、反映していないことを

ご理解下さい。 
 

委 員:  無料クーポンを配布していますが、受診しなければ、市の費用はかからないのですか。 
 
委 員:  通知する郵送費については、費用はかかりますが、無料クーポンを使用しなけれ 

ば、がん検診の費用はかかりません。 
 
  会 長： 他に、何かございますか。 

ないようですので、これで平成 25 年度第 2 回日進市保健センター運営協議会を終了

いたします。 
（午後 2 時 43 分終了） 


